

规范使用注册商标 引导企业诚信经营

呼和浩特市中级人民法院宣判两起侵害商标权纠纷案

本报讯(记者 袁雪英)在“4·26 世界知识产权日”来临之际,呼和浩特市中级人民法院选取一批知识产权典型案例,进行了集中宣判。4月24日下午3时,随着法槌一声落下,呼市中院民三庭集中公开宣判了两起侵害商标权纠纷案。

内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司(以下简称“蒙草环境公司”)诉蒙草生态建设股份有限公司(以下简称“蒙草建设公司”)侵害商标权及不正当竞争纠纷案,该院于2019年1月8日立案受理后,依法组成合议庭,公开开庭进行了审理,当事人围绕诉讼请求提交了证据,本院组织双方进行了证据交换和质证。

法院认为,蒙草环境公司是注册商标的专用权人,且上述商标均在注册有效期内,故

蒙草环境公司的权利依法应受法律保护,有权禁止他人的商标侵权行为。此外,蒙草环境公司作为依法核准注册的企业法人,对其企业名称享有企业名称权。关于蒙草建设公司在其企业名称中使用“蒙草”文字是否侵犯了蒙草环境公司享有的注册商标专用权,鉴于无证据表明上述商标已被认定为驰名商标,根据《最高人民法院关于审理商标民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》第一条第一款之规定,蒙草环境公司仅有权禁止他人将与上述注册商标相同或相近似的文字作为企业的字号在相同或相近似商品上突出使用。

经审理,法院认为,被告的行为属于将他人具有一定影响的字号作为企业名称使用,且容易使相关公众对商品或服务的来源产生

混淆误认的不正当竞争行为,判令其限期变更企业名称,并赔偿蒙草环境公司为制止不正当竞争行为支出的合理费用5000元。

当天下午3时30分,民三庭公开宣判另一起呼和浩特市辛奇食品有限公司(以下简称“辛奇公司”)诉内蒙古意林食品有限公司(以下简称“意林公司”)侵害商标权纠纷案。

呼和浩特市辛奇公司系成立于2014年的企业,其经受让或注册取得了含有“意林”、“EANIN”等字样的注册商标专用权,并以意林公司生产销售的果酱、粽子、乳酪牛轧、乳酪杯等产品上使用的标识与其注册商标近似为由,认为意林公司侵犯了其合法享有的注册商标专用权。意林公司则以其系合法使用其注册商标、不会给相关公众造成混淆为由,辩

称其行不构成侵权。

法院认为,综合考虑两个公司的成立日期、其商标知名度、标识的显著性及近似程度、被控侵权产品的包装以及经销渠道等因素,标识之间的近似,并不会导致相关公众对产品的来源产生混淆。故判决驳回了原告呼市辛奇公司的诉讼请求。

呼市中院民三庭法官王海莹指出,蒙草环境公司及意林公司均系我区具有较高知名度的企业,其分别享有注册商标专用权的“蒙草”、“意林”商标,均被认定为内蒙古自治区著名商标,具有一定的典型意义,上述两案的审理结果,对于引导市场主体诚信经营、规范使用注册商标、合理选择企业名称、避免侵犯他人合法权利,都具有较强的指导意义。

着力保护濒危物种 开展严打走私行动

呼和浩特讯 4月24日,呼和浩特海关召开“打击濒危物种及其制品走私”新闻发布会。

发布会上,呼和浩特海关缉私局政委蒋志文就日前打击走私情况进行了介绍。据统计,今年以来,呼和浩特海关各业务现场共查获象牙制品走私、违规案件6起,累计查获象牙制品34件,总重约923克,立案侦办其他走私珍贵动物及其制品案3起,查获狼皮7具、狼皮205张。在涉枪涉毒以及打击疫区冻品走私等领域,共立案侦办走私武器弹药案2起、走私毒品案8起、走私冻品案2起,查获气手枪5支、子弹27发、冰毒9.50克、新型毒品“蓝精灵”300粒,查获来自蒙古疫区的牛羊肉类冻品4.59吨。目前,该局还在侦办一起涉嫌以藏匿方式走私象牙制品进境案,涉案象牙制品重量28千克,案值117万元。

据蒋志文介绍,2018年12月至2019年2月,该局集中开展了为期三个月的打击濒危物种走私专项行动,从今年3月开始,该局将组织开展为期6个月的联合行动,瞄准邮递快件渠道,斩断象牙等濒危物种走私犯罪链条。(王雅妮)



4月23日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队民警深入田间地头,开展“保春耕、送安全”交通安全知识宣传活动。该大队针对春耕生产农用机械超宽、超长上路的实际情况,将安全驾驶常识送到田间地头,提高广大农民驾驶员的安全意识,助力春耕生产和交通安全两不误、两提高。 韩冷 摄

组织培训提升素质 夯实党建工作根基

呼和浩特讯 4月23日上午,呼和浩特市司法局党组召开中心组理论学习(扩大)会议,专题组织学习习近平全面依法治国新理念新思想新战略,增强各级党员干部走中国特色社会主义法治道路的自觉性和坚定性,提升党员干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

为增强学习效果,专门邀请呼和浩特市党校法学教研室主任、法学教授黄福宗就《学习贯彻习近平全面依法治国新理念新思想新战略》进行专题授课。黄教授运用通俗易懂的语言、博古通今的道理、中外经典的范例,深入浅出地对习近平全面依法治国新理念新思想新战略进行了详细讲解。

按照局党组工作安排,全市司法行政系统党务工作人员培训班同时开班。局党组书记、局长张晓华强调,举办此次培训班,是旗帜鲜明讲政治的需要,是适应形势任务的需要,也是开创工作新局面的需要。同时,要求参训人员提高认识积极性,严肃纪律认真学、联系实际思考学,达到学有所获、学有所思、学有所成的目的。

据了解,此次培训共安排两天半时间,重点设置全面依法治国、全面从严治党、党建业务知识、党支部标准化规范化建设、党建与业务深度融合等5个专题,主要采取集中学习、专家授课、专题研讨等方式,并要求参训人员至少撰写一篇心得体会。培训对象主要是局机关、市律师行业、公证处、法律援助中心、仲裁委和市强制隔离戒毒所基层党支部书记、纪检委员和专职党务工作者,共100余人。(自治区司法厅供稿)

与改革共进 中行国际清算业务变迁史 ——中国银行内蒙古分行40年改革开放亲历者说

1980年,中国银行呼和浩特市分行正式从人民银行分设成立(后更名为“中国银行内蒙古分行”)。沐浴改革开放春风新生的中行内蒙古分行,从早期的外汇外贸专业银行开始,历经多次改革转型,如今已经成为区内综合化和国际化程度最高的银行。其中尤以支付清算体系建设表现突出,在改革中不断前行。拥有国际清算优势的中行,陪伴内蒙古外贸型企业一起成长壮大,成为助力内蒙古外贸发展的排头尖兵与前行先驱。40年奋进,和中行发展息息相关的这些人那些事,成为弥足珍贵的深刻记忆。一对因中行与外贸事业而结缘的夫妻讲述他们眼中的改革开放40年。

李国庆(化名)和王美兰(化名)结缘中行内蒙古分行。1983年,王美兰从内蒙古财经学院毕业后进入中行内蒙古分行工作。主要负责汇款工作。李国庆当时在内蒙古粮油进出口公司上班,负责公司银行相关工作。“我当时主要负责跑银行,当时中行是外汇外贸专业银行,国际业务只能去中行办理,我总去办国际汇款、开信用证,她当时在柜台上,一来二去我俩就熟了。”李国庆回忆当年相遇相识的经历。

“中行成立初期,基本任务是认真履行国家外汇专业银行职能,做好各项外汇工作,真正发挥在生产和流通领域中的促进、调节和监督作用。当时在中行工作特别有使命感,觉得是为四化事业添砖加瓦。那时没有计算机,通信也不发达,无论国际、国内异地、国内同城,只有信汇和电汇两种方式。当时,客户把国际汇款申请书给我,我就根据汇款信息拟

电报报文,拟好后转交给会计处的同事,会计处的同事就去邮局给国外发电报,有了它就可以把钱汇到国外了。待国外银行给客户入账后,再通过邮局把对账单寄回国内,我们与901账户核对相符后,再手工销账,这一笔业务下来,差不多耗时1个月。”王美兰回忆道。

谈及改革开放带来的变革,王美兰感慨颇深:“1974年,总行引进电脑,成为了国内第一家使用电脑记账的银行,80年代,分行引进了电脑。听说五六万一台,那个年代简直是天价,大家特别爱惜。有了电脑,就开始应用自行开发的系统,MERVA系统上线后,就不用一趟趟地跑邮局了,行内就可以发报。从全国范围来讲,当时中国银行的IT水平也是处于领先的地位。”王美兰用自豪的语气回忆着。“改革开放后,我国和很多国家贸易合作逐步增多,外贸业务呈现井喷式增长,中行清算系统、网络的升级,为我们业务发展提供了非常大的帮助。当时国际汇款两三天就可以收到了。”李国庆回忆道。

关于改革,王美兰体会最深的是,中行清算系统每次引领行业的前瞻性。上世纪90年代中期,根据国家金融体制改革的部署,中国银行由外汇外贸专业银行向国有商业银行转变,其他金融机构也逐步涉及外汇业务。但中国银行有众多的海外机构,系统在理念上、架构上、功能上也都借鉴了发达国家的经验,特别是国际业务方面的系统,这些都是其他银行无法比拟的。90年代后期,中行上线了“国际收付系统”,以前MERVA系统只能发报,接通“国际收付系统”后,就可以收报、分报,

来的国际汇款报文就可以直接分到城区各网点、盟市各二级行,省去了邮寄给二级行的环节。同时销账效率也有了大幅提升。

李国庆回忆道:“中行系统的每次更迭,都极大地方便了我们的外贸公司。内蒙古幅员辽阔,口岸线长,有很多非常重要的对俄、对蒙口岸。中行系统直通到各盟市,使我们外贸公司的盟市子公司工作效率提升了许多。中行在服务、专业程度、系统等方面还是优于同行业的。”

“2005年以后,对比同业,客户体验不佳。多亏总行锐意改革,确立上马IT蓝图项目,经过8年奋战,才有了我们现在用的核心银行系统,真正实现了全国逻辑集中,流程优化了许多,大幅缩短了客户等待时间,提高了客户的体验。由于实现了全国一本账,销账工作由总行直接承担,简化了分行的工作。”王美兰回忆道。

对于中行这些年的变革,李国庆体会很深。从80年代一笔国际汇款需要一周到账,到今天GPI(中银全球到账)几分钟到账,是改革开放的成果,是科技进步的成果。“回顾这四十年,中国银行从外汇外贸专业银行成长为享有国际美誉度的全球服务的国际一流银行,一代代中行人始终秉承擦亮中行金字招牌,体现最好清算银行服务的宗旨,不断拼搏。身为中行的员工,我特别骄傲。”王美兰由衷地感慨道。(樊尧)



“扫黑”宣传扩大声势 “除恶”教育再度发力

巴丹吉林讯 日前,阿拉善盟阿右旗司法局积极开展“扫黑除恶”专项宣传活动。

4月20日上午,该局组织律师、公证员、法律服务工作者,在巴丹吉林广场参加全旗“扫黑除恶、清枪爆、忠诚保大庆”集中宣传活动开幕式。开幕式后,在阿右旗马鞍子广场,通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料、解答法律咨询等形式,开展了“扫黑除恶”专项斗争宣传活动。

活动现场,工作人员向过往群众介绍开展“扫黑除恶”专项斗争的重大意义,宣传“扫黑除恶”专项斗争的相关法律知识,公布涉黑涉恶案件举报电话,鼓励发动群众检举揭发各类黑恶势力性质的违法犯罪线索,共同维护社会治安持续稳定。

活动中共发放蒙汉两种文字“扫黑除恶”宣传材料、法律援助服务手册、普法宣传手提袋和“扫黑除恶”宣传快讯彩页200余份,解答群众咨询6人次。

通过此次集中宣传活动,进一步提高了群众对“扫黑除恶”专项斗争的认识,增强了群众的防范意识。(自治区司法厅供稿)

